

3. Limam A. How do dogs detect COVID-19 and which dogs do it best? CGTN : сайт. 28.09.2020. URL: <https://newseu.cgtn.com/news/2020-09-28/How-do-dogs-detect-COVID-19-and-which-dogs-do-it-best--U8r9xGugzS/index.html> (дата звернення: 18.10.2020).


4. Who we are // London School of Hygiene & Tropical Medicine : сайт. URL: <https://www.lshtm.ac.uk/research/centres-projects-groups/using-dogs-to-detect-covid-19#who-we-are> (дата звернення: 18.10.2020).

Kmietowicz Z. Sixty seconds on ... covid-19 sniffer dogs // The BMJ : сайт. 25.09.2020. DOI: <https://doi.org/10.1136/bmj.m3758>.

УДК 342.9(477)

ГАРМАШ Вадим Володимирович,

*ад'юнкт відділу організації освітньо-наукової підготовки
Харківського національного університету
внутрішніх справ;*

 <https://orcid.org/0000-0003-4342-8771>

ІСТОРИЧНИЙ АСПЕКТ І СУЧАСНИЙ СТАН КІНОЛОГІЧНИХ ПІДРОЗДІЛІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ

На даний час історія кінології на території України налічує вже понад 70 років. Проте, в незалежній Україні датою створення першого кінологічного підрозділу в структурі Міністерстві внутрішніх справ вважається 2 квітня 1994 року. Відтоді цей день є святом кінологів. Правовою базою для кінологічної роботи органів внутрішніх справ слугувала стаття 14 Закону України «Про міліцію», де визначалась норма застосування спеціальних засобів, а саме було зазначено, що працівники міліції мають право використовувати службових собак [1].

У 2003 році Міністерством внутрішніх справ України був виданий наказ № 1168 «Про створення Кінологічної служби МВС України», а трохи згодом, 07 листопада 2003 року за № 1326 було затверджене «Положення про Кінологічну службу Міністерства внутрішніх справ України», яке закріплювало за Кінологічною службою

статус головного кінологічного підрозділу системи МВС у якості самостійного відділу в структурі блоку кримінальної міліції та визначались основні функції щодо здійснення організаційно-методичної, контрольно-наглядової та облікової діяльності у сфері кінології.

Значну роль у розвитку кінологічної служби відіграв наказ МВС «Про заходи щодо організації діяльності кінологічної служби» виданий від 26 січня 2004 року за № 70, який затверджував Типове положення про кінологічні центри ГУМВС та УМВС України, у якому містились відомості про основні завдання, які на них покладалися. Наказ МВС України від 25.05.2006 року № 515 «Про заходи щодо використання можливостей Кінологічної служби у протидії злочинності в сільській місцевості» мав велике практичне значення, оскільки збільшувалась кількість кінологів у кінологічних центрах, а також, з метою пришвидшення розкриття злочинів, кінологи разом із собаками включалися до складу слідчо-оперативних груп.

Наступним документом у розвитку службової кінології став наказ МВС «Про затвердження Настанови з організації діяльності кінологічних підрозділів органів внутрішніх справ України» від 20 липня 2012 року за № 640, який мав у своїй структурі норми щодо комплектування кінологічних підрозділів, правил підготовки та застосування службових собак, їх розведенні, правилах відбору, утримання та збереження, ветеринарного обслуговування, а також обліку та звітності під час організації кінологічної діяльності.

Слід зазначити, що останнім часом відбувається реформування МВС України, яке спрямоване на перетворення зазначеного міністерства у багатопрофільне, сервісно-орієнтоване, цивільне відомство європейського зразка, яке формує правоохоронну та безпекову політику у державі. Поряд з цим, організаційні зміни в діяльності зазначеного правоохоронного органу сприяли й зміні у нормативних документах, що регламентують діяльність кінологічних підрозділів.

Основу сучасної нормативно-правової бази використання собак у діяльності поліції закладено у Законі «Про Національну поліцію». Де у статті 45-й, присвяченій

застосуванню спеціальних засобів, зазначено, що службовий собака застосовується під час: а) патрулювання; б) переслідування та затримання особи, яка підозрюється у вчиненні кримінального правопорушення; в) під час конвоювання (доставлення) затриманої або заарештованої особи; г) для відбиття нападу на особу та/або поліцейського.

Більш детальну інформацію про напрямки застосування службових собак дає аналіз іншого важливого нормативного документу – наказу Міністерства внутрішніх справ України «Про затвердження Інструкції з організації діяльності кінологічних підрозділів Національної поліції України», виданого від 01.11.2016 року за № 1145 [2], який крім основних завдань та функцій кінологічних підрозділів, визначає ряд організаційних питань. а саме: порядок використання службових собак під час здійснення службових завдань кінологами НПУ, правила утримання, придбання, ветеринарного забезпечення та списання службових собак, а також основи організації діяльності навчальних закладів поліції (з питань службової кінології), у яких здійснюють підготовку кінологів.

Існують наукові позиції щодо недостатнього рівня сучасного розвитку кінологічних підрозділів та необхідність подальшого вдосконалення цієї сфери у напрямку впровадження європейських стандартів та норм матеріального забезпечення кінологічних підрозділів.

Для вирішення цих питань, Міністерством внутрішніх справ України було прийнято Концепцію розвитку кінологічних служб центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується та координується Кабінетом Міністрів України через Міністра внутрішніх справ, та Національної гвардії України до 2020 року [3], яка є новим, сучасним і прогресивним засобом управління кінологічними службами з боку МВС.

Отже, кінологічні підрозділи Національної поліції України у своєму сучасному вигляді створені відносно недавно. Проте, перед цим вони мали тривалу історію та пережили період бурхливих змін, внаслідок якого і прийняли свій теперішній стан. Наголосимо, що методичну базу напрацьовану органами внутрішніх справ цілком можливо використовувати й для забезпечення діяльності

кінологічних підрозділів Національної поліції, адже практичні прийоми застосування собак здебільшого не змінилися. Проте, доцільним є оновлення методичних матеріалів з урахуванням сучасних викликів в роботі поліції, таких як підвищення небезпеки незаконного використання вибухонебезпечних пристроїв та вибухівки, зброї тощо.

Список бібліографічних посилань

1. Про міліцію : Закон України від 20.12.1990 № 565-ХІІ // База даних (БД) «Законодавство України» / Верховна Рада (ВР) України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/565-12> (дата звернення: 05.10.2020).

2. Про затвердження Інструкції з організації діяльності кінологічних підрозділів Національної поліції України : Наказ МВС України від 01.11.2016 № 1145 // БД «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1544-16> (дата звернення: 05.10.2020).

3. Про затвердження Концепції розвитку кінологічних служб центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується та координується Кабінетом Міністрів України через Міністра внутрішніх справ, та Національної гвардії України до 2020 року : Наказ МВС України від 24.05.2017 № 442 // ІАС Консультант : сайт. URL: <http://consultant.parus.ua/?doc=0A0SEF60A6> (дата звернення: 05.10.2020).

УДК 342.924

ЛЕГЕНЬКИЙ Артем Миколайович,
*аспірант Академії Державної
пенітенціарної служби (м. Чернігів)*

АДМІНІСТРАТИВНІ ПРОЦЕДУРИ В ДІЯЛЬНОСТІ ПЕНІТЕНЦІАРНОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ

Процедурно-процесуальною формою адміністративної діяльності є адміністративна процедура, яка визначає порядок такої діяльності її суб'єктів та інших учасників. Законодавче регулювання відносин органів публічної адміністрації з фізичними та юридичними особами має